



人工绿地上，二十多头牛在吃草

东钱湖边这块草坪难道成了“天然牧场”？

□记者 边城雨 文/摄

“天上悠悠白云飘，地上牛羊到处跑……”这是有人来形容内蒙古大草原的美景。但是最近有市民发现，在通往东钱湖韩岭村的一片绿地上，出现了成群的牛。这些牛在草坪上到处游逛并进食，好好的人工绿地被糟蹋得一塌糊涂。这到底是怎么回事？

▶一群牛在草坪上游逛。



绿地上出现了20多头牛

“这些牛是从哪儿来的，不会是又开发的一个大草原景区吧？”昨天上午，好多路过东钱湖顿岙段的人发出阵阵惊呼，也有市民拨打本报新闻热线报料。

昨天上午11时，记者接报后驱车来到现场，这是一片大约数千平方米的绿地，北面是顿岙村，南面是一片小丘岭，东面是通往东钱湖韩岭的公路，西面是一片山地。只见一群牛正在绿地上不紧不慢地吃着草，有的牛还惬意地卧在草地上。记者数了数，这些牛大大小小有20多头，地上有很多牛粪和牛蹄子印，应该是这儿的常客了。牛看到人并不害怕，记者拍照

时，有两头牛卧在地上，一动也不动，好奇地眨着眼睛。只有一些小牛，看到陌生人，躲在妈妈的身后。看到妈妈不慌不忙的，小牛也在草地上撒起了欢儿。

记者在现场还看到，这些牛把绿地踩得坑坑洼洼，绿化的植物损坏了不少。有一些低矮的灌木，已经被牛给吃光了。“这些牛不知是哪儿来的，我们开始还以为是刚开发的一个景点呢，后来看着不像。这是一片人工绿地，属于东钱湖景区的景观，被牛给糟蹋成这样，真是可惜了。”向本报报料的许女士说。

这些牛是附近养牛户的

记者找了一圈，也没有找到放牛的人。“牛是附近村子养牛专业户的，他养牛主要是卖到市场上当肉牛。平时都在圈里关着，这片绿地被当成了给牛放风的地方。以前都是大牛，过完年之后，小牛也多了起来。”看到记者采访，附近一名熟悉情况的市民告诉记者，“你看这些牛根本不用人管着，已经是‘老牛识途’了，到时会自己回圈的。”

记者试图与该养牛专业户取得联系，但多方努力却没有结果。此外，记者在采访中了解到，这片绿

地是2013年底左右由东钱湖有关部门建成的。以前这片空地堆放了很多建筑垃圾，因为居民投诉，相关部门将垃圾清理完毕后，在此地做了绿化，建成了一处美丽的草坪。但是绿化完成后，平时很少有人来管理，时间长了，就成了牛的天下。

昨天下午，记者与智慧城管取得了联系，值班员回复说，当地的城管队员在接到相关反映后，已到现场进行了查看，但当时并没有发现牛群。不过，当地城管中队会定时巡查，如发现有人损坏绿化，将会依法处罚。

“康大美术杯——我心目中的科技城”少儿绘画大赛作品火热征集中

决赛将于宁波文博会期间举行

6到14岁的少年儿童，快看过来！下月中旬，宁波文博会期间将上演一场大规模的现场绘画竞技，爱好画画的少年儿童千万别错过这一好机会。记者日前从宁波国家高新区（新材料科技城）管委会获悉，由2016中国宁波特色文化产业博览会组委主办，宁波国家高新区（新材料科技城）管委会承办，宁波康大美术集团公司协办的“康大美术杯—我心目中的科技城”少儿绘画大赛正在火热征集作品。

这一绘画比赛是首届文博会当中的一个特色活动，面对宁波全大市6—14岁的少年儿童发出的“征集令”。据悉，大赛作品征集最迟将延长到4月6日，符合年龄条件的选手，可将作品邮寄或送至宁波市广贤路999

号宁波国家高新区（新材料科技城）管委会，联系人袁老师、李老师，周末可以将作品送至该地址南岗，并附选手姓名、年龄、学校、家长姓名和家长联系方式。

入围选手将获得在文博会期间位于宁波高新区展馆里现场同场竞技的机会，从而展现我市少年儿童的绘画才艺。

届时，绘画工具全部由康大美术集团统一提供，绘画格式统一为四开画纸，大赛组委会将提供油画棒、水彩笔、彩铅、水粉等绘画工具。大赛将分儿童组和少年组进行，每组设一等奖一名，二等奖三名，三等奖六名，入围奖若干名，获奖作品将在高新区（新材料科技城）区域内巡回展示。报名详情请登录www.nbhtz.gov.cn详细了解。

新闻延伸

艺术+科技 打开孩子的心灵

作为中国本土民族企业、美术行业代表的宁波康大美术用品集团有限公司，除了将协办“康大美术杯—我心目中的科技城”少儿绘画大赛外，还将参展宁波文博会。据了解，展会期间，康大公司将展示其最新研发的美术品牌，公司负责人介绍说，康大集团以自身的科技投入、雄厚的资金投入以及强烈的社会责任感，全新开创了KIDDYCOLOR（凯蒂卡乐）全球儿童美术品牌。

KIDDYCOLOR（凯蒂卡乐）根据全球前沿大脑开发研究成果——“精细技能(fine motor skill)”提炼而成。提倡“手巧心灵学习法”，将高科技与传统绘画技能完美结合，寓教于乐，循序渐进，充分释放孩子天赋，激发潜能，培养全身心健康发展和具有创新能力的“完童”。

科学界一致认为，孩子从出生到5岁之间是大脑的

“黄金发展期”，是神经连接与建立最活跃的时期。这时候的孩子，每一秒钟都有700至1000个新的神经连接与形成。刚出生时，婴儿的大脑只有成人的25%；到了3岁，已经达到成年人的80%；到了5岁时，儿童的大脑已经达到成年人的90%。而美术这种开放式个性化的艺术教育，提供给孩子无拘束的创意表达空间，通过精细技能的锻炼，让孩子们在充分享受绘画的乐趣中来释放出他们的天赋，激发潜能，提升创意。

康大公司负责人介绍说，KIDDYCOLOR（凯蒂卡乐）就是为此带给孩子的针对性产品，能够帮助下一代找到一片自由创作，自由表达的艺术空间与新天地，让孩子们从小就具备能够发现美，感受美，记录美，创造美的能力与感知。 记者 徐文燕 通讯员 李航吉 陆荷峰

买不到2年的迈腾自燃 车主起诉4S店获赔偿

本报讯（记者 马涛） 小轿车买不到两年，停放在空地上却“无故”自燃，为此，市民杨先生将鄞州一家汽车4S店诉至法院，要求归还事故车辆，对方赔偿购车费用、车辆购置税等24万余元。记者昨天获悉，市中院日前终审此案，支持了杨先生的部分诉求。

2013年6月，杨先生在鄞州一家汽车4S店购买了一辆大众牌迈腾轿车，去年4月12日下午6点多，这辆买来才21个月的轿车突然发生自燃。事后，大火被江北消防部门扑灭，该车车厢内装饰及部分车体过火烧损。3个月后，江北消防大队经调查后做出火灾事故认定书，认定起火部位系该车乘员舱，起火点位于后座顶灯处。起火原因“排除外来火源和车辆内随车携带物品自燃引发火灾的可能，不能排除电气线路故障或电气设备故障引燃周边可燃物引发火灾的可能”。

车主杨先生据此向法院提起诉讼：请求法院判令4S店赔偿其购车款21.68万元，以及车辆购置税、保险费等共计24万余元，同时，事故车辆归还给4S店。

庭审中，双方对涉案车辆自燃是否系车辆存在质量缺陷，展开了激烈的辩论。杨先生提供了火灾事故认定书，而4S店否认车辆有质量缺陷，并提交了汽车生产厂家提供的现场勘查报告。

“现场勘查报告是厂家出具的，没有相关权威部门盖章，也没有我的签字确认，不能证明事故车辆不存在质量缺陷。”杨先生认为，4S店出具的质量合格证，不能证明车辆进入市场流通后或者在使用过程中，不存在质量缺陷的可能。

法院审理认为，根据证据效力优先原则，国家机关依职权制作的公文书证证明力大于其他书证。因此，车主杨先生提供的火灾事故认定书证据有效。法院对此案做出判决：4S店向车主杨先生赔偿购车款、车辆购置税等共计20.4万元，涉案车辆退回原4S店。



少儿绘画大赛参赛作品之一。